



元和街道综合行政执法局持续抓好污染治理措施落实 用心书写“美丽元和”生态答卷

近年来,苏州市相城高新区元和街道综合行政执法局聚焦解决群众身边急难愁盼的环境问题,深入打好蓝天保卫战,用行动点亮“民心愿”,努力提升居民生态环境获得感、幸福感、安全感。

徐晓安

执法人员对辖区内餐饮经营商户开展专项排查整治行动
元和街道供图



打好噪音防治“组合拳”

为人民群众营造宁静舒适的居住环境,这是目标,更是动力。日前,元和街道综合行政执法局聚焦群众身边的噪声污染问题,专门设立了夜间值班电话,并制作“群众联系卡”广泛宣传告知群众,方便群众及时反馈问题,一旦发现建筑工地存在夜间施工扰民情况,执法人员将第一时间前往处置。

此前,有群众还写来表扬信:“感谢12345,感谢相城区及元和街道综合行政执法局,辛苦你们啦!有你们24小时的陪伴,相城区老百姓睡得踏实!”值班电话自设立以来获得了群众的一致好评,也

体现了执法的精准和温度。

用心管好城市“烟火气”

餐饮油烟治理一直是环境治理的“难点”,元和街道综合行政执法局对辖区内餐饮经营商户持续开展油烟专项排查整治行动,全面清理油烟直排,目前已累计检查274家餐饮店。检查期间,执法人员还积极向餐饮商户宣传餐饮油烟治理相关法规,倡导广大餐饮从业者以绿色、环保、规范的方式经营,形成全民参与、人人践行的良好氛围,让“烟火气”不再“扰民”。

打好宣传教育“主动仗”

做好环境宣传教育也是生态

文明建设的重要一环,元和街道综合行政执法局精准发力,联合各社区力量,组织开展了“环保绿‘静’社区,共建现代化宜居环境”生态文明宣传教育活动,向居民发放各类环境保护宣传册,向群众普及环保科普知识;同时,利用社区电子屏滚动播放“两治一提升”等生态环境宣传标语,大力宣传生态环境保护理念,让环保意识植根于居民心中,呼吁居民积极参与生态文明建设,自觉做生态环境保护的倡导者、实践者。

下一步,元和街道综合行政执法局将持续抓好污染治理措施落实,改善城市环境质量,在建设美丽元和进程中交出满意生态答卷。

东港家怡社区:科学运动,健康成长

为增强青少年身体素质,引导青少年科学健康运动,近日,菱葑街道东港家怡社区组织红色管家志愿者、巾帼志愿者、青葑志愿者,在新时代文明实践站内开展了“科学运动,健康成长”主题活动。

活动现场,红色管家志愿者结合PPT向青少年讲解了运动安全和科学锻炼的基本知识,科普运动前、运动中、运动后的注意事项。

接着,志愿者通过人体骨骼教学、科学实验手工操作直观演示了人体骨骼系统的构成,加深青少年对骨骼保护认知的重要性。活动现场还组织了垃圾分类宣传,向青少年普及了垃圾分类知识。

本次活动以喜闻乐见的教学方式让青少年们学习科学锻炼的基本知识,帮助青少年们养成热爱运动的良好习惯。 邵雷花 徐晓安

娄北社区:童心向党,薪火相传

近日,相城高新区(元和街道)娄北社区党委、团总支、关工委携手晨曦馨苑社区、康桥花园社区、湖沁社区,依托“苏州市青少年暑托班”,组织辖区青少年集中观看中国火炬“红色‘赛先生’,点亮精神火炬”系列视频。

现场播放了中国火炬“红色‘赛先生’,点亮精神火炬”系列视频之《杨嘉辉:卫星元勋,航天筑梦》。视频以科学家杨嘉辉的童年

经历为故事起点,用少儿听得懂、记得住的方式展开了生动有趣的叙述,让孩子们迅速了解故事人物的生平事迹和主要成就。

接下来,社区将继续组织开展中国火炬“红色‘赛先生’,点亮精神火炬”系列视频播放活动,教育引导青少年把“个人梦”融入中国式现代化建设的“强国梦”,唱响时代强音,成长为中国特色社会主义的建设者和接班人。 王丹莉 徐晓安

夏家桥社区:缤纷暑期,童趣横生

为丰富辖区青少年的假期生活,让孩子们过一个安全、温馨、健康、快乐的假期,连日来,菱葑街道夏家桥社区积极协调各方资源,为社区青少年带来一系列精彩活动。

社区联合苏州大学电子信息学院开展了“寓教于乐 编程一‘夏’”活动。红色管家志愿者将编程知识和逻辑思维的学习融入游戏、动画中,一步步引导孩子们通过拖拽程序积木块编制出简单的动漫程序。

为传承中华优秀传统文化,社区联合万科商业爱心商户开展硬

笔书法活动。课堂上,红色管家志愿者给孩子们讲解了中华文字在历史长河中的演变和发展的过程。随后,孩子们聚精会神地看着志愿者的示范动作,并在指导下就笔画的横、平、竖、直认真练习。

为弘扬廉洁文化,培养社区未成年人的廉洁自律意识,社区开展扭扭棒花束制作活动。志愿者详细讲解了莲花的制作步骤以及注意事项,一边讲解一边示范,带领大家剪、弯、扭、拼、绕……经过一番努力,一枝枝逼真的莲花呈现在大家眼前。

徐晓安

徐家浜社区:红浜成长营,与消防“童”行

近日,菱葑街道徐家浜社区党委、团支部继续为青少年开办第5期“红浜成长营”,组织学生和家长们来到苏安消防救援队,开启“红浜成长营”暑期系列课程安全第一课——与消防“童”行。

消防救援站里,消防车整齐有序地排列着。消防员向青少年们一一介绍了每台消防车的用途、所装载的消防器具等,并讲解了使用方法。接着,青少年们还参观了消防

队员们的休息区以及宿舍。

消防安全讲座环节,消防员通过PPT为青少年介绍了消防员的职责使命,耐心细致地讲解了在日常学习、生活中可能遇到的消防安全隐患及处置方法,普及了消防安全基本知识和自救常识等。现场青少年们认真听讲,积极互动。活动最后,社区党委携手青少年们为消防员送上了夏日慰问品。

周杨 徐晓安

海棠研学社开展志愿服务活动

日前,海棠研学社组织在苏州轨道交通四号线姚祥站开展了“文明纳凉,党员先行”志愿服务活动,来自建元、蠡口社区的青年党员们积极开展文明宣传,进一步优化轨道交通公共秩序。

天气炎热,轨交站开放了公共纳凉区域,吸引了不少居民前去消暑纳凉。“师傅,请不要躺在地上。”“小朋友,不要追逐打闹哦!”活动中,青年党员们身穿红色马

甲,积极协助轨交站工作人员耐心劝导不文明纳凉行为,制止不文明现象。

本次活动有效增强了青年党员服务群众、奉献社区的宗旨意识,引领文明交通新风尚。今后,海棠研学社将继续加强思想政治引领,发扬青年党员示范带动作用,立足为民服务解难题,积极开展形式多样的党员志愿服务活动。 杨紫薇 徐晓安

海棠研学社开展专题读书交流会

近日,海棠研学社开展了“先锋悦读汇——《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》读书交流会”,来自建元社区、蠡口社区的青年党员们齐聚一堂,畅聊学习心得。

交流会上,青年党员们集体学

习,筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵。随后,大家围绕书中的精彩内容结合自身工作经验和亲身体会,交流读书的心得,畅谈阅读感悟。

此次读书交流会既是一次思想“补钙”,也是一次头脑“充电”,

更是一次能力“加油”,增进了青年党员对党的创新理论的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同,激励了青年党员从思想上正本清源、固本培元,从行动上勇于争先、敢于创新。

杨紫薇 徐晓安

多社区联合走访慰问老党员

近日,相城高新区(元和街道)晨曦馨苑社区党总支、安元佳苑社区党总支、华辰嘉园社区党支部联合御窑社区党委开展了走访慰问老党员志愿服务活动。

社区书记为辖区老党员献上鲜花,并将精心准备的礼物送到他

们手中。老党员读着贺卡内容,连连道谢,他们热情地与走访党员交谈,并向青年党员分享自己的理论学习心得,畅谈自己的人党初心。

老党员还将自己珍藏的“光荣在党50年”纪念章拿了出来,与在座的青年党员分享作为一名老党

员的自豪。见到走访的队伍中皆是青年人,老党员也不禁发出感慨:“党的未来,国家的未来,还是在青年呀。”最后,社区党组织热情邀请老党员携家属到社区参加一系列建党日主题活动,共温党史,共忆初心使命。 徐晓安

元和多社区给一线环卫工人送清凉

近日,相城高新区(元和街道)凌浜社区党委携手古巷社区党委、依云水岸党总支开展“党建聚力夏日送清凉”主题活动。

活动现场,成立了一支由社区党员、巾帼志愿者、青少年志愿者、退役军人等十余人组成的“送

清凉小分队”,他们将饮用水、绿豆汤等慰问物品送到一线环卫工人手中,并叮嘱他们在炎热天气工作一定要做好防护,保护自身,注意劳逸结合。随后,志愿者们拿起夹子、垃圾袋等工具,同环卫工人一起清理生活垃圾,用实际行动助

力文明城市创建。

本次活动不仅让环卫工人们感受到了关爱和温暖,也让大家切身感受到奋战在高温一线的劳动者们的艰辛与敬业。下一步,凌浜社区党委将立足实际,聚焦群众需求,创新开展系列活动。 徐晓安

泾园北社区“微”服务凝聚“新”力量

为让新业态新就业群体享受社区服务,更好地融入社区,不断增强新业态新就业群体的归属感,菱葑街道泾园北社区暖“新”服务再升级,近日开展了一次面向新业态新就业群体的便民活动。

活动现场,红色管家志愿者提供免费理发服务,经过精心修剪,

一位货车司机顶着新发型笑着说道:“平时工作早出晚归,实在没时间打理自己,这次便民活动正好让自己有了新形象,为社区举办的活动点赞。”另一边,红色管家志愿者从牙齿保护、口腔护理等方面入手,对小哥提出的问题耐心细致地作出专业解答,针对不同情况提

供相应的防护诊疗建议,指导大家如何保护牙齿、预防口腔疾病。

今后,社区将继续以各类技能培训和文化活动为切入点,丰富服务新业态新就业群体的形式和内容,让他们融入社区治理的各个环节,在基层治理中发挥重要作用。 周颖 徐晓安